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V příštím roce 
budeme mít 
přebytkový 
rozpočet

Soupeři 
nás prosí: 
nedávejte nám 
žádnou dardu!

Naši hasiči 
zasahovali 
letos už u 42 
událostí

Sousedský 
den provoněly 
bramborové 
buchty

zpravodaj
zbůšský

Naše náměstí letos poprvé 
zdobí nejen betlém a stromeček, 
ale i velký adventní věnec se 
svíčkami, které mají jména 
Naděje, Láska, Radost a Mír.

Foto: Jana Zajptová
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Perníčkové Vánoce završilo 
rozsvícení stromečku 

V  sobotu 29. 11. odpoledne patřilo zbůšské náměstí Perníčkovým Vánocům. Prodejní stánky s  rukodělnými vý-
robky a  různým občerstvením včetně svařeného vína, dobré kávy, klobás, hranolků (na ty se stála asi největší 
fronta) a  cukroví přilákaly do centra obce stovky lidí. 
Na pódiu vystoupily děti z mateřské školky a školní družiny, taneční soubor Prostor Zbůch, PianoSax Duo a coun-

try kapela Sešlost. Po krátkých proslovech starosty a místostarostky přišel vrchol programu, dětmi odpočítané roz-
svícení vánočního stromku. �  Foto: Jana Zajptová, Jiří Hájek 
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Jak ten čas letí…
Vážení a  milí spoluobčané,
jak ten čas letí, říkáme často a zpívá se to i  v pohád-

ce Největší dar. My všichni, kdo máme děti, případně 
už vnoučata či pravnoučata, vidíme právě na nich, jak 
nekompromisně čas ubíhá a  jak 
nám rostou před očima. 
Má starší dcera letos v  létě 

oslavila již 18. narozeniny a  té 
mladší bude zanedlouho šest-
náct.
Moji činnost ve vedení obce 

většinou kvitují, ale samozřej-
mě jsou dny, kdy mě raději vidí 
jako mámu doma, zvláště v době 
svátků, kdy se čas alespoň tro-
chu zastaví.
Všichni s  časem bojujeme 

a  snažíme se ho rozumně dělit 
mezi práci, rodinu, přátele a ještě 
si „urvat“ aspoň pár chvil jen sami pro sebe. Koncem roku 
pak zvažujeme, co se nám povedlo, čeho jsme dosáhli 
a  zároveň plánujeme do budoucna. 
Týká se to i  naší obce. 
Jedním z našich letošních úspěchů je nový provozní řád 

kompostárny na odvalu ve Zbůchu. Po více než dvoule-
tém schvalovacím řízení a množství připomínek ze strany 
obce bylo dosaženo provozu s co možná nejpřívětivějšími 
podmínkami pro naše občany. 
K minulému provoznímu řádu, který nebyl dobrý pro naše 

prostředí a  ovzduší, se obec ještě vyjadřovat nemohla, 
protože nebyla účastníkem řízení. Z  nového provozního 
řádu se nám podařilo vyloučit některé kategorie odpadů, 
například popílky, kaly ze septiků a  živočišné odpady. 
Kompostárnu, zpracovávající bioodpad z veřejné i vaší 

zeleně ze zahrádek, v obci vítáme. Vyráběný kompost je 
vhodným produktem pro využití v  širokém okolí. I  proto 
rada obce ještě v  letošním roce schválila pořízení dru-
hého kontejnerového vozidla a  dvou nových kontejnerů 
na bioodpad. 
V příštím roce plánujeme mj. výsadbu zeleně ve Starém 

Dole; nový veřejný prostor rozšíříme o stromy a keře, na 
které máme již požádáno i o dotaci. A pokud se zadaří, 
doplníme i  nové veřejné LED osvětlení a  chodník smě-
rem k hlavní silnici a  chodníčku ke Zbůchu. 
Dále chceme pořídit nový menší vůz na úklid a údržbu 

chodníků a v Olšinkách zřídit pro děti nové multifunkční 
hřiště včetně workoutové sestavy.
Určitě budeme i  nadále podporovat činnost spolků 

a  místních podnikatelů, s  nimiž chceme spolupracovat 
na pořádání mnoha veřejných akcí. 

Přeji vám všem Vánoce naplněné radostí, láskou, nadějí 
a  klidem. Do nového roku pak hlavně zdraví a  mnoho 
dalších krásných společných okamžiků.

S úctou vaše místostarostka Jana Zajptová

úvodník m
ístostarostky

Elektřina pro nouzové situace
Rada obce schválila pořízení velkokapacitní 

elektrocentrály o  výkonu 110 kVA s  vlekem jako 
obecní krizovou rezervu. Centrála zajistí dodáv-
ku elektřiny při plánovaných odstávkách nebo 
případném blackoutu (dlouhodobějším plošném 
výpadku „proudu“). 
Zařízení pokryje bez problémů například spotře-

bu celého objektu školní kuchyně a  jídelny, kde 
budeme moct i  v  takových případech zachovat 
provoz a  zajistit tak našim dětem a  seniorům 
čerstvé a  teplé obědy. 
Elektrocentrála rozšíří vybavení naší jednotky 

dobrovolných hasičů pro krizové situace. Umožní 
také napájení nouzových obvodů nové základní 
školy, která již bude na rychlé připojení centrály 
připravena. Využita bude i při sportovních a kultur-
ních akcích v obci, pro něž je třeba zajistit dosta-
tečný elektrický příkon; těch chce obec v příštích 
letech pořádat mnohem více.

Obec zpřísnila opatření 
proti nesprávnému parkování
Od roku 2022 platí ve Zbůchu včetně Červe-

ného Újezdu a Starého Dolu zónový zákaz par-
kování vozidel s  povolenou hmotností nad 3,5 t 
mimo vyhrazená soukromá místa k tomu určená. 

Na tento zákaz upozorňuje 
dopravní značení při všech 
vjezdech do obce.
Obec dosud porušování to-

hoto nařízení řešila formou 
domluvy a upozornění majite-
lům vozidel. Situace se však 
nezlepšila, naopak se zhoršila. 
Od 1. 10. 2025 proto obec 

uplatňuje nulovou toleranci 
vůči parkování nákladních vozidel v  rozporu se 
zákazem. Porušení jsou řešena přímo Policií ČR, 
se kterou se obec dohodla na zvýšeném monito-
ringu a  zásahu v  dotčených lokalitách.
V  této souvislosti žádáme řidiče všech vozidel 

včetně osobních, aby na území obce parkovali jen 
na povolených místech. Zvláště v zimním období 
je důležité, aby nic neblokovalo častou údržbu ulic 
a  chodníků. Děkujeme! 

Dušan Duchek, starosta 
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V příštím roce budeme mít 
přebytkový rozpočet 

Vážení spoluobčané,
blíží se závěr roku 2025. Byl to rok plný intenzivní práce, nových výzev i důleži-
tých rozhodnutí. Zároveň to však byl i  rok, který přinesl řadu viditelných výsled-
ků a  posunul naši obec opět o  krok dál. 

Realizovali jsme projekty, které zlep-
šují kvalitu života v naší obci, a některé 
dlouhodobé záměry se nám podařilo 
posunout do fáze, kdy začínají nabývat 
konkrétní podoby. Tento pokrok je vý-
sledkem společného úsilí všech, kteří 
se na chodu obce podílejí.

Co se nám v roce 2025 
podařilo?
	 Například jsme:
n	dokončili první část výstavby nové 

mateřské školy,
n	otevřeli již druhou dětskou skupinu v bytovém domě 

na adrese Plzeňská 136,
n	zahájili rekonstrukci rybníku u Prachárny, 
n	opravili ulice Průkopnickou, V Olšinkách a část ulice 

Družstevní,
n	v  sídlišti na Starém Dole zvýšili počet parkovacích 

míst, vybudovali nové sportovní hřiště a herní prvky 
pro děti,

n	opravili střechu, fasádu a zázemí kuchyně u budovy 
stávající školní jídelny,

n	získali stavební povolení na tribunu 
se zázemím pro další sporty v  pláno-
vaném sportovně-rekreačním areálu,
n	založili energetické společenství 
ENERKOM Zbůch,
n	prodali bytový dům v  ul. 5. května 
č.p. 137, kde po rekonstrukci vznikne 
zubní ordinace, prostory pro maloob-
chod a drobné služby a veterinární or-
dinace,
n	připravili po dvou letech složitého 
vyjednávání finální verzi změny územ-
ního plánu obce, 
n	připravili a  podali ke schválení sta-

vební záměr na rozšíření základní školy včetně nové 
tělocvičny, kuchyně, jídelny a  kulturního sálu,

n	provedli sanaci budovy obecního úřadu po výskytu 
dřevokazné houby,

n	zakoupili nové kontejnerové vozidlo pro hospodářský 
dvůr obce,

n	vybavili výjezdovou jednotku hasičského sboru no-
vým dopravním automobilem a elektrocentrálou pro 
krizové události,

n	zajistili přechod na digitálně technické mapy a napo-
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Dušan Duchek

Letos jsme založili energetické společenství ENERKOM Zbůch
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slovo starosty

jení do Centrálního místa služeb (spisové 
služby, Czech POINT, evidence obyvatel, 
stavební agendy či registru práv a  po-
vinností),

n	připravili nové webové stránky obce, 
které spustíme v příštím roce.

	 (zmiňuji zde jen několik důležitých bodů 
z  celkového výčtu). 

Chci na tomto místě poděkovat všem za-
stupitelům a zaměstnancům obce za jejich 
pozitivní přístup a  odvedenou práci, bez 
níž bychom uvedených výsledků nemohli 
dosáhnout.

Co chystáme pro rok 2026?
Návrh rozpočtu na rok 2026 je po sed-

mi letech schodkových rozpočtů sestaven 
s přebytkem ve výši 823 000 Kč. K tomuto pozitivnímu 
výsledku přispělo výrazné navýšení příjmů způsobe-
né růstem počtu obyvatel a  žáků, stejně jako vysoká 
úspěšnost obce v získávání dotací. Předpokládaný zů-
statek finančních prostředků na účtech obce ke konci 
roku 2025 odhadujeme na 60 milionů Kč.

Z  investičních akcí se můžete v  roce 2026 těšit na:
n	revitalizaci parku u návesního rybníka: mlatové cesty, 

lávku přes potok, nové lavičky a mola na rybníku, 
n	dopravní hřiště pro děti v areálu nové mateřské ško-

ly, 
n	dětské hřiště v  lokalitě Olšinky.
n	asfaltový pumptrack v prostoru mezi fotbalovým hři-

štěm a  lokalitou Višňovka, včetně opravy ulice Na 
Stadionu, 

n	nový chodník na Starém Dole od sídliště k silnici I/26,
n	revitalizaci sídliště Na Popelu, která zahrnuje novou 

komunikaci, parkovací místa a úpravu zeleně, 

Výstavba druhé nové budovy MŠ je v plném proudu

Školní jídelna má opravenou střechu i fasádu

n	opravu Lomené ulice a tří propojek mezi ulicemi Ná-
dražní a Petra Bezruče,

n	dokončení rekonstrukce rybníku Prachárna, včetně 
úprav jeho nejbližšího okolí,

n	výstavbu nové budovy u školní jídelny (bývalý lágr), 
která bude dočasně sloužit pro první třídy ZŠ a školní 
družinu. Následně poskytne zázemí zaměstnancům 
obce při rekonstrukci budovy obecního úřadu,

n	pokud bude dokončena projektová dokumentace, rádi 
bychom se pustili také do oprav komunikací v  loka-
litách U Vlečky a Stará Čtvrť.

Děkuji vám všem, kteří se aktivně podílíte na životě 
a chodu naší obce: zaměstnancům obce, zastupitelům, 
členům spolků, dobrovolníkům i všem ostatním, kteří se 
zajímáte, pomáháte a přicházíte s  podněty a návrhy.
Přeji vám klidné a  radostné vánoční svátky, pevné 

zdraví a  úspěšný vstup do roku 2026. Ať je pro nás 
všechny rokem spokojeným a plným dobrých zpráv.

váš starosta Dušan Duchek 
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Blahopřání 
k narozeninám

Starosta předal ceny úspěšným 
luštitelkám 

Ve středu 5. listopadu předal starosta Zbůchu Dušan Duchek na obecním 
úřadě ceny třem vylosovaným luštitelkám Starostovy křížovky z červnového 
čísla Zbůšského zpravodaje. 
Vítězky vylosoval 13. října za dohledu dvou zaměstnanců obecního úřadu 

z  celkem 14 došlých a  správně vyřešených tajenek. 
Výherkyní 1. ceny, poukázky na nákup v  obchodech Tchibo v  hodnotě 

750 Kč, se stala paní Olga Dubská. Druhou cenu, šek na nákup v droge-
riích DM v  hodnotě 500 Kč, převzala paní Alena Martínková. Třetí cena 
v podobě třísetkorunové poukázky na nákup v knihkupectví Luxor pak smě-
řovala k  paní Šárce Kotalíkové. 
Po předání cen starosta informoval výherkyně o  aktuálním dění v  obci 

a nejbližších plánech na její další rozvoj; při této příležitosti se přítomných 
žen zeptal, jak se jim a jejich blízkým ve Zbůchu žije, co se jim tu líbí a co 
by chtělo případně ještě zlepšit nebo co v  naší obci zatím postrádají.
Další Starostovu křížovku najdete v tomto zpravodaji na str. 27.

První cenu převzala od starosty obce Dušana Duchka paní Olga Dubská 
(1. zleva), druhou cenu získala paní Alena Martínková (zcela vpravo) a třetí 
cenu obdržela paní Šárka Kotalíková (2. zprava). Blahopřejeme!

n	Co nejsrdečněji blahopřejeme 
manželům Kočeovým k  jejich 
listopadovým 75. narozeninám 
a prosincovým 80. narozeninám. 
Do dalších let jim přejeme do-
statek zdraví a životního elánu. 
A děkujeme za vše!

Syn a dcera s  rodinami

Vážení spoluobčané,
oznamujeme vám, že obecní úřad ve Zbůchu bude od pondělí
22. 12. 2025 do pátku 2. 1. 2026 z důvodu dovolené uzavřen. 
Děkujeme za pochopení a přejeme vám i všem vašim blízkým
krásné Vánoce a hodně zdraví a štěstí v novém roce.

Zastupitelé a zaměstnanci obce Zbůch 



www.zbuch.cz 7

Přivítali jsme devatenáct nových občánků
Starosta Zbůchu Dušan Duchek ve čtvrtek 6. listopadu v obřadní síni obecního úřadu slavnost-
ně přivítal do našich řad celkem 19 nových zbůšských občánků. 

Tentokrát převládali chlapci, kterých bylo 13: Ondřej 
Škarda, Kryštof Liberský, Nik Šneberk, Maxmilián Oulík, 
Tomáš Baxa, David Kroupa, Matyáš Stierand, Matyáš 
Říha, Sebastian Racek, Vítek Veselý, Tomáš Bezdíček, 
Vítězslav Janda a Marek Havel (poslední dva jmenovaní 
chlapci se vítání nezúčastnili). 

A  tady jsou jména šesti přivítaných dívek: Natálie 
Suková, Marianna Čechurová, Olívie Saková, Viktorie 
Lambertová, Valentýna Pompl a  Klaudie Neumanová 
(tři posledně jmenované dívky se vítání nezúčastnily).
Všem dětem přejeme do života pevné zdraví a hodně 

štěstí! �  Foto: Jindřich Štaif 

lidé

COPA? BISTRO rozváží jídlo
Zbůšské COPA? Bistro v  Sokolské ulici zahájilo 12. listo-

padu rozvoz jídla ve Zbůchu a okolí (viz obrázek).
Nabídka obsahuje kebab (turecký chléb), kebab boxy, ke-

bab talíře, twistery (tortilly), šest různých druhů pizzy, pět 
druhů chlebíčků, housky, bagety, saláty i další jídla, přílohy 
a nápoje.
Nabízený sortiment včetně cen si můžete prohlédnout a něco 

dobrého k jídlu a pití objednat na www.objednavka.copabistro.cz,
doba dodání je do šedesáti minut. 

http://www.objednavka.copabistro.cz/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExaWpvNnRyTTJ6RVlRSGVWdHNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR7WfBsLoIlN8vQ0NOWHbZf3VB7HWuCXFskqynsQp3VqztJz-MndKgBzqb_WjQ_aem_cv_PlVMZV7VdMNFhPHxh7g
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„Soupeři nás prosí: 
nedávejte nám žádnou dardu,“
říká kapitán A-mužstva fotbalistů TJ Baník Zbůch Filip Prokop 

Zbůch-Kaznějov 11:0, Manětín-Zbůch 2:10, Zbůch-Třemošná 8:1, Zbůch-Blatnice 8:0, Zbůch-Žihle 
8:0… Celkové skóre po podzimní části 86:9. To nejsou zprávy z  ledního hokeje, ale přehled vý-
sledků některých zápasů zbůšských fotbalistů.
Fotbalový klub Baník Zbůch oslavil před třemi lety 100 

let od svého založení. Největšího úspěchu dosáhl v  le-
tech 2007 až 2009, kdy hrál krajský přebor. Pak přišel 
postupný pád do nižších soutěží, který se nadlouho za-

stavil v  okresním přeboru, dnešní 8. krajské lize. Teď 
se ale zřejmě zase blýská na lepší časy. 
Po podzimu vede Baník tabulku soutěže o  5 bodů 

před druhým nejlepším týmem, 11x vyhrál a  jen jednou 
remizoval. A  co víc, střílí spoustu gólů. 
O  tom, co za tímto vzestupem a gólovou kanonádou 

stojí, jsme si povídali s  kapitánem týmu Filipem Pro-
kopem.

Co se stalo tak zázračného nebo převratného, že 
teď pořád vyhráváte a ještě přitom dáváte tolik gólů? 
Myslím, že je to hlavně současným dobrým mentálním 

nastavením všech hráčů, a také skvělou partou, kterou 
teď v  týmu máme. Trápilo nás, že jsme už dlouho ne-
postoupili o soutěž výš. Vloni na jaře nám to uniklo jen 
o  kousek, skončili jsme těsně třetí. Po té sezóně jsme 
si sedli a řekli si, že Zbůch do okresního přeboru prostě 
nepatří, že chceme postoupit do 7. krajské ligy (bývalé 
1. B třídy). To nás zatím žene k úspěšným výsledkům. 
Také častěji trénujeme střelbu, abychom dokázali pro-
měňovat víc šancí. 

ro
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Michal Klečka v zápase 
proti Sokolu Pernarec

Filip Prokop v utkání s Tatranem Třemošná
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Vaše skóre po dvanácti podzimních zápasech je 
obdivuhodné… Kdo z vás je největší kanonýr? 
Zatím já, dal jsem 21 gólů, někteří další kluci mají po 

osmi, deseti gólech. Dost branek má také Dominik Há-
jek, Matěji Bartovskému a Michalu Klečkovi to teď také 
střílí, takže se o ty naše góly dělí docela dost hráčů. To 
je samozřejmě lepší, než když je v mužstvu třeba jen 
jeden střelec, který se může zranit nebo odejít a  pak 
najednou nastane problém. 

Góly dáváte častěji ze hry nebo z  nacvičených 
standardních situací? 
Nějaké góly jsme dali i ze standardek, často z přímých 

kopů. Když kopu přímáky já, nechám si postavit zeď na 
pravačku, ale protože kopu oběma nohama, pak si pře-
jdu na levačku, ten gólman je rozhozený, neví co přijde 
a padá z toho dost gólů. Máme šikovné kluky i na rohy, 
které máme dobře nacvičené. 

Jak reagují vaši soupeři na ty gólové příděly, které 
letos zatím rozdáváte doma i  na venkovních hřiš-
tích? Nejsou vyděšení už před zápasem? 
Většinou nám už při nástupu říkají: „Kluci, hlavně nám 

nedávejte žádnou dardu!“ a podobně. My jim odpovídá-
me: „No uvidíme, co se s tím bude dát dělat…“ (smích)

Změnili jste oproti minulým letům nějak váš her-
ní systém? 
Vloni jsme proti silným soupeřům hrávali zpočátku na 

tři obránce, což nebylo šťastné řešení. Když jsme to 
ke konci zápasu vzadu posílili ještě o  jednoho hráče, 
najednou se naše hra zlepšila a  často jsme ještě tře-
ba stihli vyrovnat. Přišli jsme tak ale o  dost bodů. My 
jsme i dříve stříleli hodně gólů, ale taky jsme jich hod-
ně dostávali. Teď hrajeme na čtyři obránce, to naši hru 
hodně zvedlo. Jedním z  nich je můj brácha Alexandr 
Prokop, to je tank a buldozer, přes kterého jen tak ně-
kdo neprojde. Další z obránců, Míra Fořt, také v žádném 
souboji neuhne, oba jsou pilíře naší obrany. Teď je to 
vzadu o něčem jiném a proto góly téměř nedostáváme. 

Přispěly k  té vaší současné fazóně i nějaké nové 
posily? 
Přišli čtyři noví nebo staronoví hráči: Matěj Bartovský, 

Miroslav Fořt, Lukáš Bezděk a Dominik Hájek. S Matějem 
jsem chodil na sportovní základní školu v Plzni, on pak 
hrál za Rokycany, Stříbro a Blatnici. Je to šikovný hráč, 
má skvělou techniku i  střelu, je rychlý a  bojovný. Míra 
Fořt už u nás hrával, pak ale odešel do Merklína, který 
hraje o soutěž výš. Lukáš Bezděk hrál dlouho regionální 
soutěže v  Německu, Dominik  Hájek se k  nám nedáv-
no vrátil po svém působení v Rokycanech a Holýšově. 
Všichni skvěle zapadli do party a naší hře dodali nový 
impuls. Není to ale jen o posilách, výbornou formu mají 
i ostatní hráči. Stabilním článkem sestavy se stal třeba 
Patrik Kaločai, brankář Petr Hájek teď skvěle chytá… 
Doplňují nás i  kluci z  béčka nebo dorostu. 

Chcete do Zbůchu přivést ještě nějaké další hráče?
Máme vyhlédnutého jednoho kluka z  Meclova, který 

k  nám chce přestoupit. Nepotřebujeme s  ním zacelit 
nějakou mezeru v  týmu, ale chceme postupně kádr 
rozšiřovat a  zvyšovat konkurenci na jednotlivé posty. 

Na jaké pozici hrajete vy? 
Hraju útočníka a zároveň i střed, když je nějaký prostor. 

Je vám 22 let a už jste kapitánem, kterým většinou 
bývá nejzkušenější hráč. To si vás zvolila kabina 
nebo to určili trenéři? 
Zvolili mě sami hráči. A  nejzkušenější jsem myslím 

právě já; sedm let jsem hrál za Viktorku Plzeň B a byl 
jsem i  rezervou áčka, se kterým jsem párkrát trénoval. 
Hrál jsem pak divizi v Mariánských Lázních. Teď už ale 
nikde jinde hrát nechci. Měl jsem sice nabídky z  Ně-
mecka i  u  nás z  divize, před začátkem letošní sezóny 
mě chtěl „přetáhnout“ Petřín Plzeň dokonce do 3. ligy, 
ale mě to baví tady. Nemám chuť a  už ani čas hrát 
někde výš, kde bych sice bral nějaké peníze, ale více 
se tam trénuje, bývá tam více zápasů a  jsou tam proto 
i častější zranění. Já si ze svého působení ve Viktorce 
odnesl operovaná kolena, měl jsem zlámané oba kot-
níky, holeň a další, většinou únavová zranění. 

rozhovor

Dresy fotbalistů Baníku už nesou i nové logo obce (na 
snímku brankář Petr Hájek s Filipem Prokopem).
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Dal jsem sám sobě slib, že tady ve Zbůchu chci po-
moct vykopat vyšší soutěž, proto neodejdu. Hraji s kluky, 
se kterými jsem tady už ve svých třech letech začínal, 
a  jak už jsem zmínil, máme dobrou partu.

Jaké máte cíle? Kam až chcete postoupit? 
Máme ty nejvyšší cíle! Uvidíme, kam až to půjde. Zá-

leží na lidech, jestli budou pořád chodit trénovat a hrát, 
jestli je to bude pořád bavit. Teď se chytli i  fanoušci, 
kteří nás chodí povzbuzovat ve větším počtu než dříve, 
jezdí s námi i  na venkovní zápasy a pro nás je to vel-
ká podpora. Zvedá se i naše béčko, které je teď zatím 
druhé v  8. lize (bývalé III. třídě).

Kdo vás trénuje? 
Už asi sezónu a  půl je naším hlavním koučem můj 

táta Roman Prokop, asistentem strejda Marek Prokop. 
Vypadá to celé trochu jako podnik rodiny Prokopů, 
protože jak jsem už říkal, hraje s námi kromě mě také 
brácha Alexandr a dva bratranci, Martin Prokop a Aleš 
Prokop, který je teď ale zraněný. 

Jste jako klub materiálně a  finančně zajištěni? 
Leccos by chtělo samozřemě ještě zlepšit, myslím, 

že diváci by určitě ocenili nějakou tribunu mezi stří-
dačkami, i  těch peněz do klubu bychom potřebovali 
víc, ale to asi všichni všude. Není to špatné, když 
potřebujeme, peníze se najdou. Nedávno se opra-
vily šatny, letos se udělaly zase nové sprchy, které 
to už fakt potřebovaly, protože to nebyly ani sprchy, 
ale jen takové hadice asi ještě z  období socialismu. 
Víme, že nejvíce nás podporuje obec, a  samozřejmě 
si toho vážíme. 

Vy pracujete nebo ještě studujete? 
Pracoval jsem jako plánovač výroby, ale to už neplatí. 

Letos se mi totiž zásadně změnil celý život včetně práce. 
V  lednu jsem odjel na ostrov v  Dominikánské republi-
ce, kde jsem se po tři měsíce zúčastnil natáčení čtvrté 
série české verze reality show Survivor (česky Přeživší 
– pozn. redakce). Ze všech 24 účastníků jsem byl nej-
mladší a dostal jsem se až do čtyřčlenného finále, což 
je úspěch. Od té doby jsem díky dosažené popularitě 
dostal a stále dostávám spoustu zajímavých pracovních 
nabídek, dalo by se říct „ze světa showbyznysu“. 

Můžete to upřesnit? 
Zahrnuje to různé focení, natáčení reklam, modero-

vání třeba maturitních plesů a podobně, mám dokonce 
i nabídku na účinkování v jednom televizním seriálu, ale 
nechci to zakřiknout. Je s tím spojeno hodně cestování, 
skoro pořád jsem v Praze, ale baví mě to. 

A  jaké to bylo, v Survivoru? 
Bylo to super, i  když strašně náročné. Zhubnul jsem 

tam dvacet kilo. Představte si tři měsíce v podstatě bez 
jídla, bez jakýchkoliv hygienických potřeb, bez zácho-
du, všude hmyz, krysy a  plno hadů, třikrát mě štípnul 
škorpion…
Bydlíte v  tom, co si vlastnoručně postavíte z  popa-

daných stromů, máte neustálou „ponorku“ z  ostatních 
soutěžících, protože dlouho nikoho jiného než je nevi-
díte, takže už po měsíci vám začně vadit úplně všech-
no na úplně všech. Navíc s ostatními pořád soupeříte, 
snažíte se aby vypadli oni a ne vy, musíte taktizovat… 
Je to náročné víc psychicky než fyzicky, i  když si tam 
taky pořádně potrápíte tělo: měl jsem výron a poraně-

ro
zh

ov
or

S přítelkyní Dášou se 
FIlip Prokop zasnoubil na 
karibském ostrově přímo 
před televizními kamerami
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né vazy v kotníku, už to vypadalo, že dál nebudu moct 
ve hře pokračovat. Měl jsem otevřenou holeň, dvě rány 
pod kolenem, dost spálenin od ohně a spoustu dalších 
zranění ze soubojů.

Zmínil jste hlad; co jste tam vlastně jedli?
Jen to, co jsme si sami ulovili nebo natrhali. Dostávali 

jsme příděl sta gramů rýže na týden pro celý dvaná-
ctičlenný tým. Takže každý z  nás jedl jen jednu lžičku 
rýže obden. První týden jsme dokonce nejedli vůbec, 
protože jsme si ještě neuměli rozdělat oheň. Kromě 
rýže jsme jedli hlavně kokosy a velké kraby, které ulo-
vit bylo hodně těžké. 

Počkejte, krabů je přece na každé pláži v  Karibi-
ku plno…
To si jen myslíte. Vylézali jen asi dva dny po dešti a za 

tmy. A  ulovit je není fakt jednoduché, musíte je chytat 
zezadu, aby vás neviděli, a  navíc jsou hodně rychlí.

Mluvil jste také o hadech a hmyzu. Jak to tam vy-
padalo po této stránce? 
Jednou jsme měli tábor doslova plný různých hadů, 

musela přijet ochranka a  odchytat je. Nejhorší byli ale 
pavouci. Běžně jsme kolem nás vídali až patnácticen-
timetrové tarantule, ale většinou nás ve spánku kousali 
do rtů menší pavouci. Měli jsme oteklé pusy, mě ještě 
k  tomu pokousala krysa palec…

Co vám ta soutěž dala? 
Spoustu dobrých věcí. Asi nejužitečnější byla ta cel-

ková zkušenost, kdy se z  našeho běžného komfortu 
najednou ocitnete v  naprostém nekomfortu divoké pří-

rody a musíte řešit věci, které řešit neumíte, protože je 
v Evropě řešit prostě nemusíte. Máte tam také spous-
tu času na přemýšlení, takže jsem si leccos srovnal 
v  hlavě. Například jsem si tam uvědomil, že mě fotbal 
pořád baví a  chci se mu i  nadále věnovat. A  že roz-
hodně nechci prohrávat. 

Jste teď známý a  populární, k  tomu ještě dobře 
vypadáte… Takže dívky a  ženy mají zájem? 
Mají, mají. Pořád mi píšou, ale mají smůlu, jsem to-

tiž zadaný, resp. zasnoubený. Došlo k  tomu právě na 
Survivoru, kdy nás štáb překvapil, zaplatil letenky snou-
bence Dáše, se kterou jsme spolu už šest let, i  našim 
rodičům, a  zásnuby proběhy přímo na ostrově.

Petr Holub
Foto: Kristýna Hájková,

archiv F. Prokopa a TJ Baník Zbůch

rozhovor

V Survivoru se neustále v něčem soutěžilo

V Survivoru si FIlip doslova sáhl na dno.
Fyzicky i psychicky...
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Hasiči zasahovali letos
už u 42 mimořádných událostí

Průměrný reakční čas naší zásahové jednotky, tedy doba od vyhlášení poplachu do výjezdu 
vozidla, je pod čtyři minuty. V řadě případů jsme u události ještě před příjezdem profesionálů.
Výrazně nám k tomu dopomáhá 

moderní hasičská technika, kterou 
se nám ve spolupráci s obcí daří 
v  posledních letech obnovovat.

Obnova vozového parku 
úspěšně pokračuje 
Při závodech Zbůšská osma, ko-

naných 20. září, jsme od staros-
ty obce Dušana Duchka převzali 
nový dopravní automobil Volks-
wagen Crafter, který po 26 letech 
provozu nahradil naše „ltéčko“. 
Vozidlo bude primárně využíváno 
pro činnost jednotky jako doprav-
ní prostředek druhého družstva na 
místo mimořádných událostí nebo 
jako tažný vůz pro vleky se spe-
ciálním vybavením například pro 
účely civilní ochrany. To znamená 
se stany a vybavením pro nouzové 
ubytování, osvětlovací přívěs, ná-
kladní přívěs s  motorovými čluny, 
přívěs s motorovou stříkačkou To-
hatsu, hadicový přívěs apod. Mimo 
výjezdovou činnost jsou dopravní 
automobily jednotky využívány také 

k dopravě našich mladých hasičů, 
jsme proto velmi rádi, že díky ob-
měně vozového parku jsou cesty 
našich nejmenších výrazně bez-
pečnější. Dle našeho názoru byla 
spolupráce hasičů s  obcí po celý 
uplynulý rok na velmi vysoké úrov-
ni, proto tímto jménem zbůšských 
hasičů děkujeme všem představi-

telům obce Zbůch za spolupráci 
a  podporu.
Jako starosta sboru a  velitel jed-

notky děkuji všem členům zásahové 
jednotky, družstva ochrany obyvatel 
a také všem aktivním členům zbůš-
ského sboru dobrovolných hasičů, 
kteří tvoří nepostradatelnou součást 
celého soukolí hasičské činnosti. 

SD
H 
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Zbůšská osma je tradiční závod v požárním útoku

Starosta Zbůchu Dušan Duchek předal hasičům nové auto
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Jsem rád, že se nám daří získávat 
pro práci v  jednotce mladé členy, 
a to i v dnešní hektické době s ne-
přebernými možnostmi. Obzvlášť 
uvážíme-li, že práce v  jednotce je 
bez nároku na odměnu a z naprosté 
většiny je tvořena výcviky, školeními, 
údržbou techniky a hasičské zbroj-
nice, zatímco samotná výjezdová 
činnost představuje jen minimum 
celkového času.
Daří se nám také udržovat trend 

odborné přípravy nastavený v minu-
lých letech. Svědčí o tom několik no-
vých velitelů družstva, kteří úspěšně 
absolvovali kurz a  následně složili 
zkoušku hasičského záchranného 
sboru. Několik dalších členů získalo 
odbornost nositele dýchací techniky 
nebo technika dobrovolné jednotky.

Zveme vás na 
Hasičský bál 
Mimo hlavní činnost zbůšských 

hasičů, tedy zajišťování požární 
bezpečnosti v  obci, jsme opět po-
řádali či spolupořádali řadu sportov-
ních a kulturních akcí pro veřejnost. 
Namátkou připomenu dvě soutěže 
v  požárním sportu, tradiční Pálení 
čarodějnic nebo Dětský den. Ani 
v  nadcházejícím roce tomu nebu-
de jinak, proto mi dovolte vás co 
nejsrdečněji pozvat na Hasičský 
bál, který se uskuteční 17. ledna 
2026 od 20 hodin v sále restaura-
ce Baník ve Zbůchu. Bude to prv-
ní letošní akce zbůšských hasičů 
v  novém roce.

Mladí hasiči ovládli 
Zbůšskou osmu
Opět se hlásíme také s novinkami 

z kroužku mladých hasičů. Podzimní 
období bylo opravdu nabité a  děti 
se účastnily celé řady sportovních 
i  kulturních akcí.
Září jsme odstartovali soutěží 

Zbůšská osma, závodem v  požár-
ních útocích. Na tuto soutěž jsme 
se poctivě připravovali a  výsledky 
tomu zcela odpovídají – zvítězili 
jsme ve všech kategoriích, od pří-
pravky až po dorost! Děti předvedly 
skvělé výkony a mohou být na sebe 
právem hrdé.
V  říjnu nás čekal branný závod 

v  Heřmanově Huti, kde jsme opět 
obsadili přední příčky. Součástí akce 
bylo také celkové vyhodnocení Okrs

kové celoroční soutěže. Přípravka 
vybojovala krásné 1. místo, mladší 
skončili na 3. místě, starší obsadili 
místo 2. a  náš výborný dorost už 
potřetí v  řadě obhájil vítězství.
První listopadový víkend (1. 11.) 

jsme vyrazili na noční branný zá-
vod do Nevřeně, kde děti kromě 
svých znalostí prokázaly i  odvahu 
a odhodlání.
O  pár dní později, 6. 11., jsme 

dětem připravili odměnu v  podobě 
výletu do Laser Game arény v Plzni. 
O tom, jak moc si to užily, není po-

třeba dlouze psát – nadšení a ener-
gie byly doslova všude.
Hned následující sobotu jsme se 

společně vydali do Nýřan na Stezku 
odvahy. A popravdě – dodnes si ne-
jsme jistí, jestli se víc bály děti nebo 
my vedoucí. Akce byla skvělá, plná 
strašidelných postav a  neopakova-
telné atmosféry.
Aby program opravdu stál za to, 

13. listopadu jsme vzali naše nej-

Branné závody v Heřmanově Huti

menší do dětské herny v  Líních. 
Dvacet malých hasičů, to je skutečný 
živel. Dodnes nechápeme, jak mo-
hou být tak neuvěřitelně rychlí – my 
vedoucí jsme měli opravdu co dělat, 
abychom jim stačili.
Následující schůzky jsme věno-

vali tréninku střelby ze vzduchov-
ky, luku a  hodu šipkami, protože 
jsme se 30.  11. zúčastnili soutě-
že „Mikulášská střelba na čerta“ 
v  Ledcích.
Čtvrtého prosince jsme pro děti 

připravili Mikulášskou nadílku, kterou 

jim předal vlastnoručně náš Mikuláš. 
Další schůzky se nesly ve znamení 
her a  soutěží, zaměřených na ha-
sičské znalosti.
Rok jsme zakončili na tradiční 

Vánoční párty. Sešlo se více než 
40 mladých hasičů a  společně 
jsme prožili večer plný her, zábavy 
a  smíchu. Na závěr děti obdržely 
vánoční dárečky, které pro ně byly 
připraveny. 
Upřímně děkujeme všem vedou-

cím mladých hasičů za jejich celo-
roční obětavou práci. Vaše trpěli-
vost, energie a  odhodlání věnovat 
svůj čas a  schopnosti dětem jsou 
neocenitelné!
Sbor dobrovolných hasičů Zbůch 

přeje všem obyvatelům klidné 
a krásné vánoční svátky bez staros-
tí, jen s  plamenem radosti v  srdci. 
Ať je to ten jediný oheň, který vás 
během svátků zahřeje...
Do nového roku přejeme zdraví, 

štěstí a  bezpečné dny.
Josef Šlauf ml.

Alena Nezhybová Naše medaile ze Zbůšské osmy
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Připravili jsme důležité projekty
Když jsem v roce 2018 poprvé nastoupil do funkce starosty, měl jsem jasnou předsta-
vu o  tom, kam by se měla naše obec ubírat. Postupem času se však ukázalo, že pří-
prava a realizace strategických projektů je dnes bohužel výrazně složitější než dříve…
Obce čelí neustálému zvyšování administrativy, 

regulace i  přesouvání povinností ze státu na samo-
správy, což výrazně zatěžuje časové i  personální 
kapacity. 
I přes tyto překážky se nám podařilo připravit podkla-

dy pro několik zásadních projektů. Jsou zpracované tak, 
aby na ně mohlo plynule navázat nové zastupitelstvo, 
zvolené v  komunálních volbách v  říjnu 2026. Čeká je 
náročná, ale velmi důležitá práce – projekty dokončit 
a  zajistit jejich financování. 
Jde zejména o  tyto projekty:

Rozšíření základní školy (2027–2029)
Do června 2026 by měla být hotová kompletní stavební 

dokumentace i všechna potřebná povolení. Následovat 
bude výběr zhotovitele, a především hledání finančních 
zdrojů. Celkový rozpočet projektu se odhaduje na 300 
milionů Kč.
Projekt zahrnuje:
n	šest nových tříd,
n	novou tělocvičnu (přístupnou i  veřejnosti),
n	venkovní sportoviště,
n	kulturní sálek pro veřejnost (koncerty, kino, výstavy),
n	novou kuchyni a jídelnu pro ZŠ a MŠ (budova sou-

časné jídelny bude po dokončení projektu sloužit 
občanské vybavenosti).

Kromě toho bude potřeba zrekonstruovat i  stávající 
prostory školní družiny a  vyměnit podlahy v  učebnách 
a  chodbách. 
Finanční analýza, kterou jsme si nechali v  letošním 

roce zpracovat, potvrdila, že hospodaření obce je velmi 
dobré a umožňuje projekt realizovat. Potřebu rozšíření 
ZŠ navíc jednoznačně potvrdila i  demografická studie.

Rekonstrukce budovy obecního úřadu 
(2029–2030)
Podrobná prohlídka budovy po napadení dřevokaznou 

houbou odhalila mnohem větší rozsah poškození strop-
ních konstrukcí i  střechy, než se původně očekávalo. 
V  roce 2026 bude nutné konstrukce provizorně zajistit, 
aby bylo možné získat čas na přípravu projektové do-
kumentace a  zajištění náhradních prostor pro zaměst-
nance obecního úřadu i  pošty.
Rekonstrukce bude rozsáhlá, zachovají se pouze ob-

vodové a nosné stěny.
Plánované využití po celkové rekonstrukci:
n	přízemí: pošta, matrika, zasedací místnost, obecní 

knihovna (současná knihovna bude přestavěna na 
obecní byty),

n	1. patro: kanceláře obecního úřadu,
n	podkroví: obřadní síň, technické místnosti, kance-

láře k  pronájmu.
n	celý objekt bude bezbariérový, doplněný o  výtah
Odhadované náklady činí 90 milionů Kč. Pokud bude 

možné využít dotace, chtěli bychom jejich pomocí po-
krýt 40–50 % nákladů.

Sportovně-rekreační areál V Cihelně
Letos jsme získali stavební povolení na tribunu 

se zázemím pro sportovní kluby. V  roce 2026 plá-
nujeme dokončit projektovou dokumentaci na další 
sportoviště:
n	hřiště s  umělým povrchem pro fotbal,
n	víceúčelové hřiště pro ostatní sporty (volejbal, no-

hejbal aj.),
n	přírodní areál pro děti.
Odhad nákladů na realizaci činí 40 milionů Kč.
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Foto: Pixabay.com
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slovo starosty

Do budoucna počítáme také se vznikem in-line drá-
hy v  tělese stávající železnice od zbůšského nádraží 
až k  areálu bývalého Depa ČD na Starém Dole. Po 
výstavbě nové vysokorychlostní tratě bude v  areálu 
umístěna trvalá deponie zeminy a po rekultivaci by zde 
měla vzniknout zelená odpočinková zóna. Obec by ráda 
celý areál získala do svého vlastnictví. 

Nová čistička odpadních vod
Rezervovaná kapacita v  ČOV Líně je již vyčerpána. 

Územní plán počítá s umístěním nové čističky v lokalitě 
sběrného dvora.
Nové zastupitelstvo bude muset vybrat jednu z variant 

dalšího postupu:
n	vybudování nové ČOV pro celou obec včetně plá-

novaného rozšíření obytných ploch (min. 80-90 
milionů Kč)

nebo
n	postupnou výstavbu a  částečné zachování odvá-

dění odpadních vod do Líní.
Příprava dokumentace může začít nejdříve začátkem 

roku 2027.

Územní plán obce (změna č. 3 - 2026)
Připravovaná změna územního plánu nově upravuje 

rozvojové plochy pro bydlení tak, aby bylo zajištěno 
vhodné dopravní napojení bez zatížení stávající zástav-
by. Počítá v  nich také se vznikem veřejných prostran-
ství a možností umístění drobných služeb či obchodů.

Vzniknou i  nové plochy pro občanskou vybavenost, 
mimo jiné pro:
n	novou ČOV,
n	služby a obchod,
n	sportovní a  rekreační zázemí.
Některé pozemky soukromých vlastníků jsou upra-

veny tak, aby zde mohli své projekty realizovat. 
Příkladem je připravovaný Retail park „na šachtě“, kte-
rý čeká na schválení změny územního plánu. Investor 
potvrdil, že je připraven projekt spustit.

Energetická koncepce obce
Do konce letošního roku obdrží obec zpracovanou 

místní energetickou koncepci (MEK), která zhodnotí 
současný stav a  doporučí další kroky k  co nejefektiv-
nějšímu hospodaření s  energií.
Společně s energetickým společenstvím ENERKOM 

Zbůch, jehož je obec členem, chceme dále rozvíjet 
energetickou soběstačnost. Díky členství v ENER-
KOMU má obec možnost čerpat atraktivní dotace na 
úspory energie a  realizaci energeticky efektivních 
projektů.
Z  uvedeného je zřejmé, že klíčovým faktorem všech 

projektů zůstává financování. Bude na nás všech – ve-
dení obce, zastupitelích i vás, občanech, abychom spo-
lečně stanovili priority a následně pro vybrané projekty 
zajistili potřebné finanční zdroje.

váš starosta Dušan Duchek

Foto: Kateřina Roučková

Vánoční setkání s klienty DPS
V  úterý 2. prosince odpoledne 

se v Domě s pečovatelskou služ-
bou ve Zbůchu konalo Vánoční 
setkání klientů DPS s  vedením 
obce a  ředitelkou Centra pečo-
vatelských a  ošetřovatelských 

služeb Město Touškov (CPOS), 
které pečovatelské služby v DPS 
zajišťuje. 
Na setkání našim seniorům za-

zpívaly děti ze školní družiny ZŠ 
Zbůch pod vedením Ivy Špendlo-

vé. Nechybělo vánoční cukroví, 
svařené víno a  další občerstve-
ní, které připravily místostarost-
ka Zbůchu Jana Zajptová, Ivana 
Vanková z obecního úřadu a pe-
čovatelky z DPS. 
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Před hotelem v Malé Fatře Sportovní hry v Plzni
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Senioři si užili příjemný pobyt na Slovensku
Členky a  členové ZO Seniorů ČR ve Zbůchu byli po letních prázdninách opět aktivní. 
Ve dnech 12.–17. září jsme společně strávili krásný tý-

den v oblasti Malé Fatry, s ubytováním v hotelu Bránica 
v  obci Belá u  Terchové. Pobyt zahrnoval plnou penzi 
včetně odpolední kávy a zákusku, dopolední procedury 
pro zdraví a relaxaci, odpolední výlety do okolní přírody 
a  večerní zábavný program s  hudbou. Pobyt byl velmi 
příjemný a přispěl k upevnění kolektivních vztahů i k re-
generaci těla i  ducha.
V  rámci oslav Dne seniorů, pořádaných Krajskou ra-

dou seniorů Plzeňského kraje, jsme si ve dnech 5. až 
10. října užili slavnostní koncert Kapely pětatřicátého 
plzeňského pěšího pluku „Foligno“. Hudební vystoupení 
navodilo slavnostní náladu a  připomnělo význam seni-
orů v  naší společnosti.
Dne 23. října jsme navštívili krásně zrekonstruovanou 

jízdárnu Světce u Tachova, kde nás velice zaujal výklad 

kastelána pana Voltra. Po společném obědě jsme po-
kračovali prohlídkou tachovského zámku. Celý den byl 
obohacující a velmi pozitivně hodnocený všemi účastníky.
Hned o den později se náš tým zúčastnil Sportovních 

her v Plzni–Skvrňanech, které opět organizovala Krajská 
rada seniorů. Akce byla plná pohybu, přátelské atmo-
sféry a  vzájemného povzbuzování.
Poutavou přednášku pana Karla Steibauera o léčivých 

bylinkách a mastičkách jsme si vyslechli 29. října. Do-
zvěděli jsme se z ní mnoho praktických informací o pří-
rodní léčbě a domácí výrobě mastí.
Na závěr chci mezi nás srdečně pozvat nové členky 

a  členy, ženy i  muže. Scházíme se každé druhé pon-
dělí na obecním úřadě. 

Miloslava Špačková, 
foto: Zdeňka Saláková

Jakub Kohák 
přijel, viděl a zvítězil
Po charitativním vystoupení pro klienty Cent-

ra pobytových a  terénních služeb Zbůch zavítal 
známý herec, režisér, moderátor a  bavič Jakub 
Kohák ve čtvrtek 30. 10. i do našeho kulturního 
sálu Baník. A byl úžasný. 
Dalo by se říci „veni, vidi, vici!“ aneb „přišel jsem, 

viděl jsem, zvítězil jsem!“ Jakube, jménem obce 
i 103 diváků Vám děkujeme za skvělou zábavu!
Děkujeme také pořádající agentuře COOLTUR-

NĚ, neziskové organizaci COOLTURNĚ BEZ BA-
RIÉR, která realizuje různé akce i pro lidi, kteří 
se za kulturou běžně nedostanou, a v neposlední 
řadě COPA? Bistru Zbůch za zajištění perfektního 
občerstvení pro umělce i  návštěvníky. 
Plánujeme i  další vystoupení různých umělců 

a  osobností v  naší obci; budeme moc rádi za 
vaše tipy!Jakuba Koháka zpovídal Jakub Matoušek z agentury COOLTURNĚ
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Den zdravé výživy

Škola není jen o učení
Školní rok jsme zahájili prvního září slavnostním přivítáním nových prvňáčků. Jejich 
natěšené a zároveň i vyděšené první kroky v základní škole jistili žáci z devátých tříd – 
a  to s  elegancí, hrdostí a  možná i s trochou nostalgie, že pro ně už je to naposledy...
Na prvním stupni byl začátek školního roku plný po-

hybu. Uskutečnilo se několik akcí, které podporovaly 
hlavně spolupráci a  pohyb a  dětem přinesly nové zá-
žitky a  radost ze školy. 
Děti se zúčastnily orientačního běhu, kde si vyzkou-

šely svou obratnost a  orientaci. Proběhl sportovní den 
v  Area D, který všem připomněl, že pohyb je zábava. 

Některé třídy oslavily Halloween, žáci přišli v kostýmech 
a učebny se proměnily ve strašidelná místa. Také jsme 
měli Den zdravé výživy, kdy žáci ochutnávali různé zdra-
vé pokrmy, které samy vytvořily. 
Školní rok tak začal aktivně a vesele, děti měly možnost 

zkoušet nové věci a  společně se bavit. 
Žákům 2. stupně přinesly první měsíce školního roku 

hodně cestování. 
Šesťáci hned zkraje roku absolvovali adaptační kurz. 

Nový kolektiv dostal ideální prostor poznat se, naučit 
se spolupracovat a  naladit se na společnou cestu do 
dalších školních let.
Osmá třída vyrazila na výlet na Šumavu, kde si užila 

směs dobrodružství, smíchu a týmových aktivit. Výlet se 
stal výbornou příležitostí k upevňování vztahů a sdílení 
společných chvil mimo školní lavice.
Velkým obohacením byl i  týden strávený se studenty 

z Nepálu a Turecka. Žáci si poslechli prezentace o  je-
jich zemích, kultuře i  každodenním životě. Nechyběly 
ani konverzace v  anglickém jazyce, které byly nejen 
přínosné, ale i  zábavné.

Mezi další zajímavé akce patřila ekologická exkurze 
do Envicentra Proud v  Horažďovicích, kde žáci na-
hlédli do fungování přírodních ekosystémů a udržitel-
ného hospodaření. Své místo v  programu měly také 
Dny vědy a  techniky v  Plzni, které nabídly moderní 
technologie, pokusy i  setkání s  odborníky z  různých 
vědních oborů.

Listopad je u nás také startovní ča-
rou pro sezónu předmětových olym-
piád. Naši žáci se do nich tradičně 
pouštějí s  chutí, odvahou a  často 
i  s  velmi pěknými výsledky. Soutěže 
jsou pro ně skvělou příležitostí uká-
zat, co umí, a objevovat nové oblasti, 
které je baví.
Naše škola nechyběla na tradičních 

vánočních trzích v naší obci, kde žáci 
i  učitelé opět představili vlastnoruč-
ně vyrobené výrobky. A protože rádi 
koukáme i za hranice, navštívili jsme 
vánoční trhy v  Mnichově se slavný-
mi bavorskými stánky a  kouzelnou 
výzdobou. 
Škola prostě není jen o  učení, ale 

i o vztazích, spolupráci a společných 
zážitcích. Těšíme se, že se budeme 
učit, objevovat a  samozřejmě i  bavit 
i  po zbytek školního roku. 

Naděžda Borusíková,
Anežka Pavezová 

Foto: Jiří Hájek a ZŠ ZbůchPrvní zářijový den patřil novým prvňáčkům

základní škola
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„Co bylo dnes ve školce?“ 
„Nic, jen jsme si hráli!“ 

Když na vaši rodičovskou otázku dostanete tuto odpověď, můžete si být jisti, že školka vašeho 
dítěte pracuje dobře. Děti jsou v  ní spokojené a  baví se, ale zároveň se vzdělávají a  rozvíjejí, 
aniž by si toho vlastně všimly. Tak jako v naší zbůšské POHÁDCE. 
V pondělí 1. září jsme otevřeli další kapitolu naší PO-

HÁDKY a s radostí přivítali „staré“ i nové kamarády. Pro 
nové děti a  jejich rodiče jsme opět uspořádali adaptač-
ní odpoledne. Během něj měli všichni příležitost v klidu 
se seznámit s  prostředím školky, svou třídou a  paními 
učitelkami.
Tyto společné aktivity – povídání, pohybové hry, sva-

činka – nám pomáhají eliminovat obavy z  nástupu do 
školky nejen u dětí, ale i u rodičů. Chápeme, že po ně-
kolika společně strávených letech předáváte své děti do 
„nějaké instituce“. Proto je pro nás prioritou poskytnout 
jim především bezpečné, laskavé zázemí a  zajistit po-
sun v jejich individuálním rozvoji. A o to se samozřejmě 
ze všech sil snažíme!
Prvního září se tedy sešly všechny děti v  naší PO-

HÁDCE. Adaptace některých nováčků byla letos trochu 
náročnější, ale jedná se o  přirozený proces, který se 
dětem snažíme co nejvíce zpříjemnit. Velmi nám pomá-
há spolupráce s  rodiči, kteří naslouchají doporučením 
paních učitelek. Adaptací jsme již zažily mnoho, a  tak 
dokážeme rodiče uklidnit a děti zvykáním na novou si-
tuaci empaticky provést.

Večerníčkovi bylo šedesát, ale stále 
nás motivuje
Letošním školním rokem nás provází Večerníček. Slaví 

s  námi už úctyhodných 60 let, ale stále je to ten malý 
zkoumavý šibal, který nám ke společným aktivitám 
vodí spoustu svých kamarádů. Motivace je totiž velmi 
důležitou součástí naší práce. Pokud u dětí dokážeme 
vzbudit tzv. vnitřní motivaci, tedy opravdovou chuť se 
zapojit, je zde velká šance, že je činnosti budou bavit, 
zajímat a  budou je posouvat.

Daří se nám to skvěle! Poznáme to tak, že děti doma 
na otázku: „Co bylo ve školce?“ odpoví: „Nic, jen jsme 
si hráli!“ To, že si při tom „hraní“ procvičily například 
sluchové a  zrakové vnímání, jemnou motoriku, sociál-
ní dovednosti a mnoho dalšího, si díky hravé a  dobře 
motivované formě vlastně ani nevšimnou.😊

Venkovní aktivity a rozvoj dovedností
Abychom nezůstávali jen za dveřmi školky, připravu-

jeme pro děti také různé projektové aktivity.
Díky získání dotace 440 000 Kč z  programu Jana 

Ámose Komenského (OPJAK) jsme například absol-
vovali projektový „Den v  zahradě“ se spolkem AME-
TYST, kde se děti dozvěděly, jak žije ježek, a  vyrobily 
mu zimní příbytek.
S předškoláky jsme v rámci rozvoje čtenářské gramot-

nosti vyrazili do pobočky Knihovny města Plzně na Bo-
rech. Paní knihovnice připravila práci s příběhem a pro-
hlížení dětských knih. Děti byly nadšené! Přimlouváme 
se: čtení je dárek, který roste s dítětem. Pod stromečkem 
by proto místo digitálních technologií měla být spousta 
knih a poukázka od rodičů na společné čtení a diskuzi!
Díky dotaci OPJAK rozvíjíme i naše profesní dovednos-

ti. Paní učitelky absolvují školení pro rozvoj pohybových 
dovedností dětí, podporu dětí s  poruchou autistického 
spektra, či školení „Základy psychosociální intervence“ 
pro podporu rodičů v  náročných situacích.
Naše POHÁDKA má velkou výhodu v okolní přírodě. 

Proto jsme získali dotaci 60 000 Kč od Plzeňského kraje 
na pořízení vyvýšených záhonů. Každá třída si tak bude 
moci vyzkoušet své pěstitelské dovednosti. Už teď se 
těšíme, jak budeme sázet, pozorovat a snad i ochutná-
vat vlastní výpěstky!
Ne všechny pohádky mají veselý průběh. Bohužel 

i někteří naši nejmenší se setkávají s  různými formami 
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domácího násilí. Proto jsme se již druhým rokem za-
pojili do celostátního projektu „Bubnovačka“ – dětství 
bez násilí!“ Akcí upozorňujeme na důležitost ochrany 
dětí. S dětmi jsme si povídali o emocích, jejich zvládání 
a možnostech řešení. Přejeme si, aby každé dítě prožilo 
dětství v bezpečném, láskyplném a podnětném prostředí!

Přešetření školní zralosti (odklady)
Novela školského zákona zásadně mění pravidla pro 

udělování odkladů povinné školní docházky. K posouzení 
školní zralosti je nově nutné vyjádření odborného (nikoliv 
dětského) lékaře nebo klinického psychologa a  posou-
zení školského poradenského zařízení (PPP nebo SPC). 
V  následujících dvou letech bude probíhat přechod-

né období:
n	Děti nar. 1. 9. 2019 až 31. 3. 2020 mohou žádat 

o  odklad už podle nových pravidel. 
n	Děti nar. 1. 4. 2020 až 31. 8. 2020 (pro školní rok 

2026/27) a děti nar. 1. 7. 2021 až 31. 8. 2021 (pro 
školní rok 2027/2028) budou vyšetřovány ještě po-
dle starých pravidel.

Mateřská škola je připravena poskytnout rodičům 
předškoláků konzultace a pomoc při zvažování žádosti 
o  odklad.

vyzkouší dovednosti potřebné pro hladký nástup do ZŠ. 
Následovat budou konzultace pro rodiče, kde doporu-
číme další postup. Na přelomu května a  června pak 
proběhne „Předškolní přípravka“ a oblíbené a dojemné 
„Rozloučení s  předškoláky“.

Výstavba nové školky pokračuje
V nové budově školky jsme se již zabydleli, ale stavební 

práce pokračují. Staví se druhá budova, která bude mít 
dvě třídy a kapacitu 40 dětí. Nyní probíhají vnitřní práce 
a  nás čeká vybavit školku novým nábytkem, hračkami 
a didaktickými pomůckami. Úprava čeká i na školní za-
hradu, kde máme v plánu pořídit dopravní hřiště a nové 
herní prvky. Věříme, že vše zvládneme, a  ceníme si 
výborné spolupráce se zřizovatelem – obcí Zbůch. 
K  otevření druhé budovy dojde 1. září 2026. Zápis 

do obou budov mateřské školy bude vypsán v  termínu 
od 15. 3. do 15. 4. 2026 – konkrétní informace budou 
začátkem února zveřejněny na webových stránkách 
www.mszbuch.cz

Vánoce přicházejí
Vánoční čas má své kouzlo a  pro nás ve školce to 

platí dvojnásob! Každý rok prožíváme s  dětmi předvá-
noční nervozitu z Mikuláše a  velké těšení na Ježíška. 
Vánoční ladění jsme zahájili začátkem listopadu ná-

cviky na vystoupení na zbůšském rozsvícení vánočního 
stromečku. Doufáme, že jsme kousek vánoční atmosféry 
předali všem, kteří se přišli podívat!

Přejeme všem kouzelné Vánoce a do nového roku 
mnoho zdraví, štěstí a  každý den důvod alespoň 
k malé radosti a úsměvu! Ať je pro vás nadcháze-
jící rok pohádkový!

Kateřina Langmaierová
ředitelka MŠ Pohádka Zbůch

Logo-chvilka a příprava na školu
Děti v  jejich vývoji podporujeme také formou logope-

dické prevence, kterou provádíme v rámci každodenních 
aktivit na třídách. Pro předškoláky s výraznými logopedic-
kými potížemi pořádáme jednou týdně LOGO-CHVILKU. 
Zde se soustředíme na rozvoj všech oblastí důležitých 
pro správné mluvení. A děláme to dobře! Na naši kon-
cepci se jezdí dívat učitelky z  jiných školek a  paní ře-
ditelka školí tuto formu pod Národním pedagogickým 
institutem i Místní akční skupinou Radbuza.
Důležité je připomenout, že školkové aktivity pomáhají 

dětem, aby jim domácí trénink šel lépe. Odpovědnost 
však leží na bedrech rodičů a pravidelný denní trénink 
nic nenahradí. Bohužel se stále setkáváme s  tím, že 
domácí příprava dle instrukcí klinického logopeda není 
v  některých rodinách pravidelná, a  tak se nedostavují 
výsledky.
Pro naše předškoláky a  jejich rodiče připravujeme ve 

spolupráci se ZŠ Zbůch v lednu „Předzápis“, kde si děti 

http://www.mszbuch.cz
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Členky spolku JO Akcičky informují o své činnosti ve druhém pololetí roku 

Sousedský den provoněly bramborové buchty
První naší akcí po letních prázdninách byl tradiční 

Sousedský den. Konal se 6. září odpoledne na louce 
u hasičské zbrojnice za hojné účasti občanů. Pod heslem 
„Sousedé, pojďme se vzájemně potkat a pobavit!“ jsme 
ho uspořádaly společně s  našimi dobrovolnými hasiči 
a  obcí Zbůch. V  rámci programu vystoupilo hudební 
duo c.k. Šraml, zumbu zatančilo Studio 4Ladies Nýřany, 
divadlo Histrio zahrálo „Pohádky ze dvorka“ a k zhléd-
nutí byla také výstava auto-moto veteránů na náměstí.
Nechybělo ani každoroční kulinářské zápolení obča-

nů, tentokrát v  podobě soutěže „O  nejlepší bramboro-
vou buchtu“. Sešlo se rekordních 27 vzorků, nejlepší 
buchtu upekla podle verdiktu čtyřčlenné poroty, v  níž 
nechyběl ani starosta obce Dušan Duchek, paní Helena 
Střeštíková. Pomyslné stříbro získala paní Alena Grün-
dlová a  třetí příčka patřila paní Ivaně Vankové. Čas od 
19.  hodiny do půlnoci patřil diskotéce, kterou ovládal 
populární DJ Motyqua ml.

Koncem října jsme v  „halloweenském“ stylu pomohly 
vyzdobit zbůšské náměstí. Nejvíce práce tu ale odvedli 
žáci z  naší základní školy, ručku k  dílu přiložily i  děti 

z mateřské školky. Na náměstí obec nainstalovala dva 
nové velké betonové květináče, do nichž mohli občané 
„zapichovat“ svoji vlastní výzdobu. 
V  sobotu 18. října jsme se s  vámi sešly v  kulturním 

sále Baník na stylovém plese, tentokrát na téma filmu 
a muzikálu Rebelové. Členky spolku nacvičily povedené 
retro vystoupení, které sklidilo velký úspěch. Nechyběla 
ani bohatá tombola s  lákavými cenami, která přispěla 
k  celkové skvělé náladě. Tento večer se jistě zapíše 
do historie spolku. Už teď se těšíme na další ročník!
Letošní rok jsme zakončily v  sobotu 29. listopadu 

Perníčkovými Vánocemi, tradičními vánočními trhy na 
náměstí se slavnostním rozsvícením vánočního stromu. 
V  doprovodném programu vystoupily děti z  mateřské 
školy Pohádka Zbůch a  volnočasového centra Prostor 
Zbůch, zazpíval sboreček školní družiny ZŠ Zbůch 
a  nechyběl ani malý koncert country skupiny Sešlost. 
Dvanáct prodejních stánků nabízelo vánoční dobroty 
včetně cukroví, svařáku a klobás, zakoupit bylo možné 
také rukodělné výrobky s  vánoční tematikou. 

Eva Boříková a  Marie Kašpírková, JO Akcičky

JO Akcičky na plese ve stylu filmu Rebelové

Poznáte, kdo je na této fotce?

Halloweenská výzdoba zbůšského náměstí
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V dětských skupinách začíná každé ráno 
úsměvem a hrou

Milí sousedé, máme za sebou další rok plný krásných momentů a společných zážitků. Potka-
li jsme se na Rodinném dni, šili jsme srdcem pro Nedoklubko, vyráběli adventní věnce a  celý 
rok se pravidelně vídali na smyslohraních – hravých setkáních, kde se děti i dospělí ponoří do 
světa tvoření, objevování a  vnímání všemi smysly.

Projděte otevřenými dveřmi
Pokud vás zajímá, jak to v na

šich dět-

ských skupinách funguje, n
ebo si jen 

chcete dát kávu, popovídat s
i a  poznat 

naše milé „tety“, srdečně v
ás zveme 

na Den otevřených dveří, kte
rý proběh-

ne 18.  února 2026. Čeká vás
 přátelská 

atmosféra a  otevřené dveře 
do našich 

prostor, možnost poznat princ
ipy fungo-

vání skupinek, prostor pro otá
zky, sdílení 

a sousedské setkání. Přijďte 
se podívat, 

jak to u nás žije. Těšíme se n
a vás – ať 

už jste rodiče, prarodiče, budo
ucí zájemci 

nebo jen zvědaví sousedé.

covat, naslouchat i  vyjadřovat své potřeby. A  rodiče? 
Ti jsou vítanou součástí – mohou se zapojit, ptát se, 
sdílet i  tvořit s  námi.

Rodiče v rovnováze
Novinkou je projekt „Rodiče v rovnováze“. Je to naše 

odpověď na to, co v  rodinách často řešíme – komuni-
kaci, změny, partnerské výzvy, hledání rovnováhy mezi 
péčí o děti a sebou samými. V rámci projektu nabízíme 
setkání rodičů, kde si můžeme popovídat a  sdílet zku-
šenosti, workshopy a  semináře na témata, která nás 
zajímají (vztahy, výchova, duševní pohoda), podporu 
při životních změnách – rozchody, nové vztahy, odchod 
dětí z  domova, prostor, kde se cítíme bezpečně a  kde 
se můžeme navzájem inspirovat. 
Projekt běží nejen ve Zbůchu, ale i v Plzni a Chotěšo-

vě. A co je na něm krásné – vzniká ze skutečné potřeby 
nás, rodičů. Navazuje na to, co už funguje, a  přidává 
něco navíc. A  to zcela zdarma a  s  hlídáním dětí. Více 
o  tomto projektu bude již brzy zveřejněno na našich 
stránkách www.im-perfect.cz nebo na sociálních sítích. 

Společně to zvládneme
Jsme rádi, že se ve Zbůchu tvoří 

komunita, která drží při sobě. Děku-
jeme všem, kdo se zapojují, a těšíme 
se na další společné chvíle. Ať už se 
potkáme 18. 2. 2026 na Dni otevře-
ných dveří, na Masopustu (14. 2. 
2026) nebo třeba na Rodinném dni 
(10. 5. 2026), na workshopu nebo 
jen tak na hřišti – jsme tu pro vás.

Klidné dny, krásné Vánoce a  jen 
to nejlepší v novém roce vám jmé-
nem vašich sousedů ze spolku 
imPerfect přeje Martina Macáková 

spolkový život

Právě smyslohraní je tím, co prostupuje i  každoden-
ním životem našich dvou zbůšských dětských skupin. 
Ano, už jsou dvě – ke dvanácti Zbůšským liščatům, 
která v  objektu na Plzeňské ulici č.p. 136 fungují už 
od roku 2022, jsme letos v  září s  radostí přivítali dal-
ší tucet nových dětiček, které vytvořily novou dětskou 
skupinu Zbůšská vlčata a  staly se tak součástí naší 
komunitní rodiny. 
„Vybudování a  zprovoznění zázemí pro druhou dět-

skou skupinu je velký úspěch. Obrovské poděkování 
za to patří provozovatelce ze spolku imPerfect a obecní 
zastupitelce Martině Macákové, i  zaměstnankyni obce 
a  také zároveň zastupitelce Pavlíně Nováčkové,“ říká 
místostarostka Zbůchu Jana Zajptová. 

Živá srdce obce...
Dětské skupiny imPerfect jsou živým srdcem naší 

obce. Jsou místem, kde se děti už od věku 18 měsíců 
smějí, rodiče si oddechnou a kde každý den má smysl.
Každé ráno u nás začíná s úsměvem, hrou a bezpe-

čím, které dětem umožňuje růst v  klidu a  s  důvěrou.
Do běžného rytmu jsme letos začali zapojovat také 

prvky snoezelenu – speciálně upraveného prostředí, 
které podporuje smyslové vnímání, uvolnění a duševní 
pohodu. Jemné světlo, zvuky, vůně a  textury pomáhají 
dětem zklidnit se, soustředit 
a  lépe vnímat sebe i  svět 
kolem. Snoezelen je oblíbe-
ný nejen u dětí, ale i u „tet“, 
které vnímají jeho pozitivní 
vliv na atmosféru ve skupině. 
Naše skupiny nejsou jen 

o  hlídání. Jsou o  vztazích, 
důvěře a  každodenním spo-
lečném růstu. V  malých ko-
lektivech vzniká prostor pro 
opravdové přijetí, individuální 
přístup a laskavé vedení. Děti 
tvoří, hrají si, učí se spolupra-
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HUDBA JE LÉK – V  Centru pobytových a  terénních služeb Zbůch (CPTS) se 14. září konal charitativní hudební 
minifestival s  názvem „Hudba je lék.“ Vystoupil na něm pěvecký soubor Pilsen Voice z  Plzně a  jako host zahrá-
la hudební skupina Hazband, jejímiž členy je i několik klientů CPTS. Výtěžek z akce byl určen na podporu CPTS. 

Foto: Jan Nedoma ( nedyfoto)

Kalendář akcí v roce 2026
	měsíc	 datum název akce   pořadatel

leden	 17. 1. Hasičský bál SDH Zbůch
únor	 8. 2. Dětský karneval JO Akcičky
		  14. 2. Rybářský ples Český rybářský svaz 
		  14. 2. Masopust imPerfect + SDH Zbůch
		  18. 2. Den otevřených dveří v dětských skupinách imPerfect
	 březen	 9. 3. Oslava Dne matek obec Zbůch
		  28. 3. Velikonoční jarmark JO Akcičky
	 duben	 19. 4. Turnaj v petanque ZO Senioři ČR
		  30. 4. Májka SDH Zbůch + obec Zbůch
	 květen	 10. 5. Rodinný den imPerfect
		  16. 5. Hornické slavnosti Hornicko historický spolek ZUD
		  30. 5. Dětský den SDH Zbůch
	 červen	 13. 6. Memoriál Jana Motyčky SDH Zbůch
		  ? Jarní jarmark CPTS Zbůch
		  24. 6. Rozloučení s  předškoláky MŠ Pohádka Zbůch
		  25. 6. Školní akademie ZŠ Zbůch a JO Akcičky
	 červenec	 18. 7. Cesta do pravěku Hornicko historický spolek ZUD
	 srpen	 15. 8. Cesta do pravěku Hornicko historický spolek ZUD
	 září	 5. 9. Sousedský den JO Akcičky
		  19. 9. Cesta do pravěku Hornicko historický spolek ZUD
		  19. 9. Zbůšská osma (+ kapela X-Cover) SDH Zbůch + obec Zbůch
	 říjen	 4. 10. Drakiáda imPerfect
		  24. 10. Ples v  sále Baník   JO Akcičky
		  30. 10. Slavnost světýlek JO Akcičky
	 listopad	 25. 11. Adventní věncování imPerfect
		  28. 11. Rozsvícení vánočního stromu + vánoční trhy JO Akcičky + obec Zbůch
	 prosinec	 19. 12. 45. ročník Předvánočního turistického pochodu Klub českých turistů Líně
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O Cestu do pravěku je zájem, 
zúčastnilo se jí přes sto lidí 

Členové Hornicko-historického spolku ZUD se opět zúčastnili několika zajímavých akcí. 

V  sobotu 12. července jsme ne-
chyběli na oslavách 30. výročí za-
ložení Hornického spolku v  Plané 
u  Mariánských Lázní, kde se zá-
roveň konalo i  4. česko-německé 
setkání horníků. Za účasti dalších 
spolků jsme průvodem z  náměstí 
došli až k muzeu, kde proběhlo pře-
dání ocenění a stužkování praporů. 
Čas se samozřejmě našel také na 
popovídání s hornickými kamarády.
Opět v  sobotu, 2. srpna, jsme 

v areálu Hornického muzea ve Zbů-
chu přivítali 10. ročník srazu majitelů 
a příznivců historických vozidel. Více 
než stovka návštěvníků si prohlédla 
muzeum, štolu a  venkovní expozi-
ce, my na oplátku zase vystavená 
vozidla.

V  další sobotu, 26. 7. července 
dopoledne, se uskutečnila naše již 
v pořadí dvanáctá badatelská Cesta 
do pravěku. Ačkoliv se celou dobu 

počasí tvářilo, že bude pršet, vše se 
nakonec obešlo bez jediné kapky. 
O tom, že je o tuto akci stále zájem, 
dokazuje i  počet účastníků, který 

překročil stovku. Tentokrát dorazilo 
více dospělých, než dětí; to ale ne-
bránilo tomu, aby si každý akci užil.
Ve stejný den odpoledne proběhlo 

již 17. Hornické odpoledne na dole 
Řimbaba (Bohutín, okr. Příbram). 
Za účasti dalších spolků jsme se 
v  průvodu prošli po areálu, shlédli 
komentované ukázky techniky vrtá-
ní a nakládání vytěženého materiá-
lu. Prohlédli jsme si také expozice 
a  pohlédli do krajiny z  vyhlídkově 
věže. Současně zde proběhlo jedno 
předání ceny Permon.

Arnošt Reich, HHS ZUD Zbůch

Hornicko-historický spolek ZUD

Cesta do pravěku

Oslavy v Plané u Mariánských Lázní

Hornické odpoledne na dole Řimbaba
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Karatisté ze Zbůchu 
mezi nejlepšími
Rok 2025 byl pro klub KARATEDO KODIAK 
velice úspěšný. Závodníci bodovali i na repub-
likových soutěžích. 
Karatisté ani letos ne-

zaháleli a  snažili se pro 
Zbůch vybojovat co nej-
více úspěchů. Zúčastnili 
se celkem devíti krajských 
a dvou republikových sou-
těží. Kromě Plzeňského 
kraje zavítali třikrát i  na 
Karlovarsko. 
V  silné konkurenci se 

nám nakonec podařilo 
získat 33 zlatých, 42 stří-
brných a  44 bronzových 
medailí. 
Čtyři malí karatisté se 

nominovali na Mistrovství 
Čech Beginner, kde se 
všichni umístili do 7. místa, 
přičemž nejlepší byla v té 
době pětiletá Melissa Du-
nová, která skončila pátá. 
Dalším úspěchem byla 

účast na Mistrovství re-
publiky WUKF, odkud 
naši závodníci přivezli dvě 
bronzové medaile a  dvě 
pátá místa, což je opravdu 
vynikající výsledek. 

V  neposlední řadě je 
nutné zmínit i skutečnost, 
že Maxmilián Duna, Tere-
za Fourová, Melissa Du-
nová a David Pánik patří 
mezi nejlepší závodníky 
Krajského poháru mláde-
že v  roce 2025.
Trenéři kromě tréninků 

připravili také tři semináře, 
a  to pro učitele základní 
školy, pro zaměstnance 
obecního úřadu a  pro 
letní soustředění Vodní 
záchranné služby Plzeň. 
Snažili se předat praktické 
zkušenosti a  ukázat po-
stupy zaměřené na obra-
nu proti agresorovi. 
KARATEDO KODIAK 

vám všem přeje krásné 
Vánoce plné pohody, kli-
du a  spokojenosti a  do 
roku 2026 především pev-
né zdraví, dobrou náladu 
a  úsměv na tváři. Děku-
jeme všem za podporu!

Jan Kaše 

Skvělé výsledky 
mladých tanečnic
Zbůšské dívky Natálie Lengyelová a Edita Frý-
zová působí v  taneční skupině Spider Dance 
Company Plzeň. V  letošním roce si dotančily 
pro nejeden úspěch.
V  jarních soutěžích reprezentovaly s  choreografií  na-

zvanou 2 OF AMERIKAZ MOST WANTED, s  níž do-
sáhly následujících výsledků: 
n	Taneční skupina roku (15. 3., Plzeň): 5. místo 
n	Czech Dance Masters (23. 3., Plzeň): 2. místo 
n	TMD Championship (4. 4., Praha): 1. místo
n	Czech Dance Masters (2. 5., Mistrovství Čech, 

Litoměřice): 1. místo ze 38  formací
Po letní pauze se holky opět pustily „do práce“. Čeka-

lo je soustředění a následně tréninky na podzimní ligu. 
Editka reprezentuje v malé skupince mix s názvem The9 
a se svojí parťačkou mají skvělou choreografii na dua. 
Natálka celý srpen trénovala na dua. V  této kategorii 

je obrovská konkurence, kdy na každé soutěži je ko-
lem 30-35 duetů.
Dne 28. 9. 2025 se v  Táboře konala 1. liga Czech 

Dance Masters, v níž Natálka obsadila krásné 3. místo. 
Editce skončila sedmá z  34 duetek, kromě toho ještě 
s malou skupinkou Mix získala 3. místo.
Čtvrtého října proběhla v  Praze soutěž, na níž byla 

Natálka přeřazena do výkonnostní třídy A  (extra liga), 
kde obsadila krásné 7. místo z  24 duetek. Editka opět 
předvedla své taneční umění v malých skupinkách, kde 
holky obsadily krásné 3. místo a  se svojí parťačkou 
v  duech obsadily 5. místo z  43 duetek. 
Jako rodiče děkujeme (samozřejmě i  jménem našich 

dcer) obci Zbůch za finanční podporu, které si moc 
vážíme. 

Bohuslava Lengyelová

Natálie Lengyelová (v modrém šátku) a Edita 
Frýzová obstály i v silné konkurenci

Do vitriny dosažených úspěchů letos karatistům přibylo 
dalších 119 medailí
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Ohlédnutí za sezónou zbůšských plochodrážníků 
Plochodrážní jezdec Matěj Frýza 

ze Zbůchu má za sebou další zá-
vodní sezónu. Největšího úspěchu 
v  ní dosáhl v  devítidílném seriálu 
závodů o Pohár Autoklubu ČR, ve 
kterém mu v konečném hodnocení 
patřila 3. příčka. Závod ve Slaném 
v  této soutěži dokonce dokázal 
vyhrát.
Ve finále Mistrovství ČR jednotliv-

ců, které také uspořádali ve Slaném, 
vyjel Matěj pěkné 7. místo.
Stejná příčka mu patřila i  v  čes-

kém juniorském šampionátu.
Finále Mistrovství ČR dvojic se 

v  červnu uskutečnilo v  Plzni. Ma-
těj Frýza v  něm vytvořil dvojici PK 

Plzeň s výborným maďarským juni-
orem Zoltánem Lovasem a  oba si 
připsali celkově 6. příčku.
V  republikovém šampionátu ju-

niorských dvojic Matěj spojil síly 
s  dalším plochodrážníkem ze Zbů-
chu Štěpánem Melčem a stačilo to 
na 5. místo. 
Štěpán se po loňském těžkém zra-

nění zad vrátil až v průběhu letošní 
sezóny. Neodjel mnoho závodů, ale 
přesto se mu při závodě Poháru Au-
toklubu v  Divišově povedlo umístit 
hned pod stupni vítězů na 4. příč-
ce a  následně mohl startovat také 
v  mezinárodní Zlaté stuze juniorů 
v Pardubicích.

Matěj Frýza už jako tradičně hos-
toval v týmu AK Slaný v české nej-
vyšší soutěži – extralize. A přesto-
že slánský tým obsadil až 4. mís-
to, Matěj v  závodech získal cenné 
zkušenosti, neboť se mohl poměřit 
s  jezdci absolutní světové špičky, 
například Artjomem Lagutou, Emi-
lem Sajfutdinovem nebo Martinem 
Vaculíkem.
Musíme si počkat až do jara příš-

tího roku, jak se oběma zbůšským 
plochodrážníkům bude dařit v násle-
dující sezóně, ve které by oba měli 
zároveň startovat za svůj mateřský 
PK Plzeň v  české 1. lize.

Leoš Jaren

Jakub Garay na šachovém mistrovství 
Letošního šachového Mistrovství Čech Fide Open 2025, které se konalo od 25. 10. do 1.  11. 
v Harrachově, se zúčastnil také Jakub Garay ze Zbůchu, který reprezentuje šachový klub Líně. 
Do turnaje bylo přihlášeno celkem 67 hráčů. Hráči jsou 

nasazováni podle šachových schopností, tzv. „ratingu,“ 
a  Jakub startoval s  číslem 44. 
Již na začátku turnaje bylo znát, že to nebude pro-

cházka růžovým sadem. Po prvních dvou partiích, které 
hrál za bílé, získal Jakub za prohru a remízu půl bodu. 
Další dvě partie za černé ovšem po boji přinesly dvě 
výhry a  před půlkou turnaje měl tak Jakub dva a  půl 
bodu ze čtyř. Poté ovšem přišly dvě velmi těžké partie 
se  silnými hráči, které Jakub prohrál. 
Už to vypadalo, že Kuba neobhájí ani svojí startova-

cí pozici, ale z posledních tří partií získal dva body za 
dvě remízy a  výhru a  s  celkovým součtem čtyř a  půl 
bodu skončil na 36. pozici, čímž si oproti startu polep-
šil o  osm pozic. 
Šachový klub Líně reprezentovali v  této kategorii cel-

kem tři hráči a  Jakub oba své kamarády v  celkovém 
pořadí přeskočil a  umístil se před nimi. 
Jakub se letos zároveň pravidelně zúčastňuje 1 „B“ 

ligy mládeže družstev a  občas zavítá mezi dospělé 

hráče na III. Krajský přebor, na kterém reprezentuje 
ŠK Líně E a Regionální přebor, na kterém reprezentuje 
tým ŠK Líně F. �  Ivo Garay

Jakub Garay s číslem 64 na zádech

Matěj Frýza (uprostřed) v extralize startoval za AK Slaný Štěpán Melč se vrátil po těžkém zranění
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sobota	 20. 12. 	  otevřeno	 8–13 hod.

pondělí	 22. 12. 	  otevřeno	 13–16 hod.

úterý	 23. 12. 	  zavřeno	 -

čtvrtek	 25. 12.	 zavřeno	 -

sobota	 27. 12.	 zavřeno	 -

pondělí	 29. 12.	 otevřeno	 8–16 hod.

úterý	 30. 12.	 zavřeno	 -

čtvrtek	 1. 1. 2026	 zavřeno	 -

sobota	 3. 1. 2026	 otevřeno	 8–13 hod.

Provozní doba
sběrného dvora o svátcích

Společně jsme vysázeli tisíc 
nových stromků 

Během akce Sázíme les s veřejností, která se konala 
v  sobotu 15. listopadu, se nám společně podařilo za 
dopoledne vysázet v  obecním lese s  pomocí 34 ob-
čanů (včetně starosty) více než tisíc nových sazenic 
borovic a modřínů. 
Odměnou všem účastníkům bylo krásné počasí, čerstvý 

vzduch a v neposlední řadě i na ohýnku opečený buřtík. 
Akce se konala pod záštitou místostarostky Jany Za-

jptové a  místního lesního hospodáře Jiřího Šafra, za 
podpory spolku JO Akcičky, Západočeské lesní spo-
lečnosti a obce Zbůch. 
Všem moc děkujeme a věříme, že se novým stromeč-

kům bude dařit. Akci tohoto typu určitě hodláme zase 
opakovat.� Foto: Jana Zajptová

Obecní web se změní
V nejbližší době bude jeho vzhled sladěn s naším 

novým vizuálním stylem a web získá i  některá vy-
lepšení. Obec například zpřístupní svým občanům 
vybrané funkcionality mapového serveru GObec. 

Co je GObec?
Mapový server  GObec  je 

komplexní mapový infor-
mační portál, který měs-
tům a  obcím přináší neo-
cenitelné výhody v  oblasti 
správy území a  poskytování 
informací. 
Shromažďuje a sjednocuje mapové 

podklady a geografické informace z  různých zdrojů 
do  jednotného formátu a  souřadnicového systému. 
Poskytuje kompletní a  aktuální přehled o  daném 
území, včetně katastrálních map, územních plánů, 
inženýrských sítí a  dalších důležitých informací. 
Města a obce mohou díky němu efektivněji spravo-

vat své území, zlepšit komunikaci s občany a zjed-
nodušit administrativní procesy.
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Starostova křížovka o ceny
Vyluštěnou tajenku spolu s celým vaším jménem, příjmením a korespondenční adresou zašlete e-mailem na ad-

resu zpravodaj@zbuch.cz, vhoďte do schránky na zdi vlevo od vchodu do obecního úřadu nebo zašlete poštou 
na adresu OÚ Zbůch, Náměstí 205, 330 22 Zbůch nejpozději do 31. 3. 2026. Tři vylosovaní luštitelé opět obdrží 
zajímavé ceny od starosty obce Dušana Duchka.
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DJ Motyqua & DJ Beruška

25/12
2  0  2  5

START
20:00

Umakart & Hallogen

akce konaná ve spolupráci s obcí
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